

Serédi hercegprimás visszaérkezett Belgiumból

Budapest, szeptember 16. Dr. Serédi Jusztinián bíbornok hercegprimás, aki egy héttel ezelőtt a belga katolikusok hatodik nagygyűlésére Brüsszelen keresztül Mechelbe utazott, szerdán este az ostendei expresszvonattal Budapestre érkezett. A Nyugati-pályaudvaron hivatalos fogadtatás nem volt. A hercegprimás szívélyesen beszélt a megjelentekkel és megemlékezett arról a meleg fogadtatásról, amelyben Belgiumban része volt, amely azonban, úgy véli, hogy az ő személyén keresztül Magyarországnak szólt.

A hercegprimás a pályaudvarról a kíséretében volt Bartmann Miklós pápai kamarás, primási titkárral a budai primási palotába ment. Csütörtökön utazik Esztergomba.

A gyáripár képviselői a honvédelmi miniszternél

Budapest, szeptember 16. Vitéz Somkuthy István honvédelmi miniszter szerdán délután fogadta a GyOSZ küldöttségét, amelyet Chorin Ferenc felsőházi tag és Fellner Pál vezetett. A GyOSZ vezetősége tájékoztatta a honvédelmi minisztert a gyáripár helyzetéről, foglalkoztatásáról, valamint a gyáripárban uralkodó munkaviszonyokról. A küldöttség a miniszter megértő támogatását kérte a magyar gyáripár részére.

Szétszórtak egy abesszin bandát

Róma, szeptember 16. A *Giornale d'Italia* abessziniai jelentése szerint az Alju herceg parancsnoksága alatt álló gépesített benzülőtt különítmény, amely Nyugatabessziniában tisztító hadműveleteket végez, teljesen szétverte Balcsa lázadó dedzsasz bandáit. A csata, amelyben főleg a tigris benzülőttek tüntették ki magukat, a 300 méter magas Uacsacsá hegyen folyt le.

100 százalék marad a makói pótdadó

A képviselőtestület szerda délutáni közgyűlésén letárgyalta a költségvetést

(A Délmagyarország makói tudósítójától.) Makói képviselőtestülete szerdán délután részleteiben is letárgyalta a jövő évi költségvetést. A költségvetés több tételét módosították. S. Bálint György felszólalására a szarvasmarhatenyésztő egyesület segélyét 600 pengőről 1000 pengőre emelték és elhatározták, hogy tenyészállatok beszerzéséhez 2000 pengőt kérnek a vármegyétől. Erdélyi Antal az egri norma szerint rendezett szegénységélyezés anyagi válságát tette szóvá. A társadalmi uton nem biztosítható anyagi szükséglet átvállalását kívánta a várostól.

A szegényház 18 ezer pengős ételmezési költségét 20.000 pengőre emelték. Az így megnövelt költségvetési deficit 100 százalék fölül emelte volna a pótdadót, a képviselőtestület ezért a tavalyi 100 százalékos pótdadó fenntartása érdekében a múlt évi pénztári maradványból 65 ezer pengőt állított be a költségvetésbe. A régi pótdadókulcs most attól függ, hogy a belügyminiszter hozzájárul-e a pénztári maradvány beállításához.

A közgyűlés ezután elhatározta, hogy a Paradicsom-uccát Pilsudszky tábornok-uccának nevezi el. Kimondotta, hogy a gazdasági iskola villámcsapás következtében leégett istállóépületét újraépíteti. Az újavárosi református temetőn keresztül vezető utat az egyház kívánságának megfelelően sörénnyel és téglajárdával látja el.

Hosszabb tanácskozás után fogadta a közgyűlés a volt rendőrségi épület lebontására és újjáépítésére vonatkozó polgármesteri előterjesztést azzal, hogy egyelőre az emelet kiürítését és a tetőszerkezet megerősítését öhajtja, a lebontást és újjáépítést pedig tavasszal végezteti el.

A közgyűlés este 7 órakor ért véget.

Hirek

Az idő

A Szegedi Meteorológiai Obszervatórium jelenti: Szegeden a hőmérő legmagasabb állása 24,2, a legalacsonyabb 8,8 C. A barometer adata nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 770,6, este 771,6 mm. A levegő páratartalma reggel 75, délután 44 százalék. A szél iránya keleti, erőssége 1—1.

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Gyenge légáramlás, több helyen reggeli köd, az ország nyugati felében kissé több felhő, a hőmérséklet emelkedik.

— A jövő héten teljes ülést tart a kereskedelmi és iparkamara. A szegedi kereskedelmi és iparkamara szeptember 24-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor teljes ülést tart. Az ülés tárgysorozatában szerepel többek között a hétköznapi záróra, a droguisták gyógyszerárúsi-tási és a szatócsok üzletkörének szabályozási ügye, foglalkozni fog a kamara az ipartörvény-novella végrehajtásával kapcsolatos intézkedésekkel, az ipari továbbképző tanfolyamok megszervezésével és — a paprikamonopólium ügyével is. Két indítvány is szerepel a programon. Iritz Béla a köztartozásoknak hadikölcsönkötvényekkel való fizetése tárgyában, Telek Andor a szabottár rendszerének törvényes szabályozására nyújtott be indítványt.

— Nyugalomba vonul a pécsi polgármester. Pécsről jelentik: A pécsi városházán elterjedt hírek szerint dr. Nendtvich Andor polgármester, aki mint a legidősebb magyar polgármester, júliusban érte el polgármesterré választásának 30 éves jubileumát, elhatározta, hogy nyugalomba vonul. Nendtvich, aki 46 esztendő telt el a közszolgálatban és frissességben érte el 77-ik életévét, október elején három havi szabadságra megy, amely után beadja nyugdíjazás iránti kérelmét. Nendtvich Andor utódja az elterjedt hírek szerint Makay István helyettes polgármester lesz.

— Oltóanyag az influenza ellen. Newyorkból jelentik: A harwardi egyetem orvosi kara nagyszabású bejelentést tett, amely szerint olyan oltóanyagot találtak fel, amely immunissá tesz az influenzával szemben.

— Mikes-Menkes Ottó ezerpengős Új Világ-kirándulása Pécssett. Mikes-Menkes Ottóról, akinek neve szegedi vonatkozásban is többször szerepelt már a nyilvánosság előtt, most ismét különböző hírek érkeztek. Kivételesen a Dunántulról, Pécsről. Pécsi jelentések szerint néhány héttel ezelőtt ott végigházelta a vállalatokat, mindenütt, mint dr. Mikes György, az „Új Világ” című közigazgatási lap munkatársa jelentkezett és kisebb-nagyobb üzleteket bonyolított le. Felmutatta természetesen Béli Béla országgyűlési képviselőtől, mint az „Új Világ” tulajdonosától kapott megbízó levelet, mivel pedig Béli oszlopos tagja (volt még akkor) a Nep élharcos részének, a pécsi Nep-szervezetek az álhírlapíró tevékenységét igen hathatósan támogatták. Amikor azután kiderült, hogy Mikes nem továbbította a fölvetett pénzeket, nyomozni kezdtek és megállapították, hogy az igazolványhoz Béli megtévesztésével jutott, az igazi neve Menkes Ottó és azonos a régebbi ügyek szereplőjével. Mikes-Menkesnek körülbelül ezer pengőt jövedelmezett ez a pécsi kirándulás.

— Utat és szülésznot kér Felsőátokháza. A felsőátokháza gazdák küldöttségét vezette szerdán a polgármester elé Hegedűs Bite János. A küldöttség elpanaszolta, hogy a tanya-rész népe sokat szenved az úthiány miatt, de sok baj származott már abból is, hogy a határban nincs szülésznot. A polgármester megígérte, hogy mindkét kérdést megvizsgálja és a lehetőség szerint teljesíti.

— Rendőrségi palota és üdülőszálló Pécssett. Pécsről jelentik: A belügyminiszter már régebben elhatározta, hogy Pécssett rendőrségi palotát építtet. A telekkeresés már megindult, de a döntés még nem történt meg. Emiatt most az építkezést elhalasztották a tavaszra. Az építkezés költségvetését 400.000 pengős keretre méretezik. Itt említjük meg, hogy Pécssett megkezdtek a mecseki üdülőszálló építését. A szállót, amely a város vállalkozása lesz, valószínűleg még ebben az évben üzembehelyezik.

— Eltemették özv. dr. Szivessy Lászlónét. Szerdán délután három órakor temették el általános nagy részvét mellett özv. dr. Szivessy Lászlónét. Az elhunyt uriaszony végtesztésén nagy gyászoló közönség jelent meg, ott voltak a család nagyszámu barátai, tisztelői és ismerősei, a család tagjai teljes számban megjelentek. Ott volt dr. Szivessy Lehel, megérkezett Budapestről Szivessy Tibor, Párisból Szivessy Endre és ott volt az elhunyt leánya, Kárásné, Szivessy Mária, ott voltak az unokák és a távolabbi hozzátartozók is. A város hatóságát dr. Tóth Béla polgármesterhelyettes képviselte, megjelent a temetésen többek között Back Bernát felsőházi tag, dr. Berecz János egyetemi tanár, dr. Széll Gyula az ügyvédi kamara elnöke, Keller Mihály kormányfőtanácsos, valamint a szegedi ügyvédtársadalom igen sok tagja. A gyászszertartás után a koszorúkkal, virágokkal borított ravatáról leemelték a koporsót és elhelyezték a Szivessy-család sírboltjában.

Ujfajta szemüvegek

OKULARIUM KELLNER MARTON cégnél
Körösi u. 3.

— Zsidók ujéve. Szerda este köszöntött be az izraelita vallású polgárok ujéve, amely megnyitja a zsidó naptárszámítás 5697-ik évét. Ujév ünnepe két napig tart, csütörtökön és pénteken ünnepi rend szerint istentiszteleteket tartanak valamennyi zsidótemplomban.

INDEXBE igazó ványokba és utlevelekbe fényképek legolcsóbban és leggyorsabban (szükség esetén egy órán belül) készülnek SIMONYI fényképésznél Széchenyi-tér 8. sz. (Körösi Mozával szemben) 114

— Nyugalomba megy a szentesi helyettes polgármester, mert Várady Lászlót jelölték polgármesternek. Szentesről jelentik: Dr. Négyesy Imre polgármester nyugdíjazásával megüresedett polgármesteri állásra Csérgő Károly alispán kiírta a pályázatot, amely szeptember 26-án jár le. A város képviselőtestületének egyik csoportja szerdán értekezletet tartott, amelyen vitéz Várady László, országgyűlési képviselőt jelölték a polgármesteri tisztségre. Kozma György főispánnál megjelent Lakos István helyettes polgármester, akivel közölte nyugalombavonulási szándékát. A főispán a bejelentést tudomásul vette és felkérte a helyettes polgármestert, hogy vezesse a város ügyeit a választásig.

Váltsón bérletet a színházba

Premierbérletben kapja:

1. Az összes pesti ujdonságokat és eredeti bemutatókat.
2. 10 operaelőadást a legkitünőbb szereposztásban és egy-egy világhírű operanékesssel.
3. Az összes pesti vendéjátékokat.
4. Minden művészi és társadalmi eseményre biztosítva van a helye.

Új olcsó havi fizetéses bérletben kapja:

1. Az összes pesti ujdonságokat és eredeti bemutatókat.
2. 30 kitünő előadást kap olcsó árban.
3. Olcsóbban járhat a színházba, mint a moziba.
4. Csak minden hónapban kell fizetni és fillérekért kielégíti kulturigényét.

Szelvénybérletben kapja:

1. Az összes előadásokat, amelyek nem felemelt helyárrakkal mennek.
2. Akkor megy színházba, amikor akar és 20 %-kal olcsóbban kapja jegyét.

Siessen megváltani bérletét!

Előjegyzések a színháznál: d. e. 9-től 1 óráig és délután 3-tól 6 óráig. Telefon: 26-90